

俄罗斯排斥中国城

在莫斯科发生针对外来移民的骚乱之际，莫斯科市长谢尔盖·索比亚宁10月15日接受俄罗斯“lenta”媒体采访时表示，莫斯科不会建“唐人街”，因为那会导致严重后果。

称城市特点不宜建“唐人街”

索比亚宁说，“某些专家说，应该建‘唐人街’。我坚决反对这么做。无论从犯罪状况角度，还是公民自我感觉角度看，如果我们专门建这种单一民族聚居区，就会造成严重后果。”

他解释称，莫斯科不同于其他百万人口大城市的是，城市的公共设施、无论在市中心还是城边，大致都一样。

索比亚宁强调：“市中心和各区的安全水平大致一样，这是莫斯科独一无二的优点。因为任何地方、几乎任何一个世界百万人口大城市都不存在这样的安全水平，即从市中心到城边都一样，包括在纽约，上帝保佑，别去某个城市边缘的区域。连日内瓦也是如此，如果离开市中心2个街区，那里就完全是另一种情况。我认为，这是莫斯科的优点，应该保存它。”

俄罗斯总统普京此前曾

表示，俄罗斯不允许在境内出现封闭的单一民族聚居区，它们生活在统一法律和文化范围之外。他进一步说，这首先是州长和大城市市长的任务。

也不欢迎中亚永久移民

索比亚宁一直以来都不认同在该市建包括所谓的“唐人街”在内的各种形式的“民族聚居区”。

俄新社早些时候报道，索比亚宁曾表示，不欢迎中亚永久移民到俄罗斯首都工作。索比亚宁在接受《莫斯科新闻报》采访时称，“我不赞同这些人就直接这样留在这里。如果谁能够留下来，那么首先是懂得俄语、和我们有相同文化传统的人，也就是我们形象地称之为‘同胞’的人。那些俄语说得不好、完全是另外一种文化传统的人，最好待在自己国家。”

“我认为莫斯科始终是俄罗斯的城市，也应该这样下去，而不是中国的、塔吉克斯坦的、乌兹别克斯坦的。我们永远欢迎客人，俄罗斯是一个多民族的国家，所有民族和传统相融合。”他说。

骚乱事件折射俄移民难题

索比亚宁的观点能够代表很多俄罗斯民众在对待移民问题上的态度，尤其是莫斯科10月13日发生一起有约1000人参加的针对外来移民的骚乱事件以来。这一事件的起因是25岁的莫斯科青年谢尔巴科夫在回家途中遭袭击身亡，监控录像显示凶手可能是中亚人或高加索居民。当地居民群情激奋要为谢尔巴科夫“讨回公道”，莫斯科全市提升警戒级别。在本次骚乱后，索比亚宁在接受采访时，再次重申了自己的观点。

俄国家杜马议员雅罗瓦雅称，此次骚乱和之前的几起公众事件，是莫斯科民众对非法移民问题长期累积的不满情绪的集中爆发。中国社科院俄罗斯专家邢广程表示，俄罗斯境内一直存在一些新纳粹组织，也是极端的民族主义组织，专门排外，他们当中多数以年轻人为主，偶尔发动一些针对外国人的袭击。

近年来，俄政府也对非法移民进行清查和遣返，还针对非法移民采取了多种新举措，仅8月以来出台的涉及控制非法移民源头的“新招”就有高额罚款、严惩“蛇头”等措施。

俄罗斯在移民问题上为

称因城市特点不宜建“唐人街”

何如此“保守”？

对外来非法移民力主“清剿”，对外国面孔比较排斥，俄罗斯在对待移民问题上为何如此“保守”？相关专家表示，既“缺人”又畏惧接纳移民的俄罗斯，一直在两难境地中挣扎。

原因一：非法移民多威胁俄治安

有当地居民表示，来自高加索地区的非法移民喜欢在街头聚众游逛，致使当地人晚上不敢外出。俄罗斯舆论研究中心所作的一项民调显示，35%的受访者认为国家面临的最现实威胁是外来移民，这一比例远高于生态灾难、恐怖威胁、油气资源耗尽、人口下降和生活水平急降等。

俄内务部长科洛科利采夫此前表示，今年上半年外国公民在俄罗斯犯罪2.4万起，其中超过3/4是来自独联体国家的非法移民。据官方统计，目前在莫斯科州各市场中有非法移民50万人，占劳动力市场近一半。

在俄生活多年的国际问题观察员孙越介绍，中俄之间移民的概念不同，在中国短期叫居留，长期才叫移民，但是在俄国的宪法中，不论在外时间长短，都叫移民。社科院俄罗斯问题专家

邢广程告诉记者，若要移民在外保障权益，最好的办法是取得合法身份再在俄罗斯境内居留。

原因二：非移民国家有民族主义传统

俄罗斯需要移民，孙越表示，俄罗斯人口现在正在以每年150万人的速度下降。由于土地广袤，所以俄罗斯十分缺少劳动力，境内蕴含着巨大的商机。邢广程表示，俄罗斯也希望有计划地吸收来自中亚的青少年，来弥补人口不足。然而，仍然有一些并非理想目标的非法移民去打工。

俄罗斯是一个多民族的国家，有100多个民族。邢广程说，但是历史上，俄罗斯不是移民国家，从这个角度看，对非法移民非常敏感，没有接受移民的传统。原则上，俄罗斯不吸纳除了本国外的人士成为俄罗斯人。此外，俄罗斯有着较为浓厚的民族主义情绪，加之外来移民在文化与习俗上屡屡与当地发生冲突，导致俄罗斯的“排外”情结。

原因三：中国综合症“畏惧”中国移民

孙越认为，在俄罗斯的移民问题中，中国移民具有特殊的“位置”，一来因为

人多，二来也是俄罗斯主要“排斥”的对象。

孙越介绍，非法移民的数量难以统计，目前，在俄务工的中国人已经有所减少，在莫斯科已经减至5万以下。但是，在俄罗斯移民中，中国移民可以占到至少30%。

在孙越看来，俄罗斯政府对中国移民排斥的原因除了有历史原因外，还有文化上的不相融。“在俄罗斯的中国人与当地中国人互动较少，很少有当地人和中国人通婚，也一般不能加入东正教。”孙越说。

一直以来，在俄罗斯都存在中国移民威胁论，认为自上个世纪90年代中后期以来，俄罗斯一部分民众，尤其是边境地区的人们，都生活在“中国综合征”的阴影里，担心有朝一日被中国人和中国文化浸染。

这也是为什么在俄罗斯境内不能出现“唐人街”？孙越说，事实上，90年代至21世纪初期俄罗斯形成的华人大市场和类似于“唐人街”的商贩社区都已经被铲除了。既“缺人”又畏惧接纳中国移民的俄罗斯，在解决移民问题上，终究要在两难境地中挣扎一番。

来源：中国青年报

意大利银器店贴辱华广告

遭当地华人共同抵制

据意大利《欧华时报》10月16日报道，10月11日上午，一群华人留学生看到佛罗伦萨一家意大利银器店的橱窗里摆出了3块牌子，其中有涉嫌歧视中国的意味。此事随后引发当地华人共同关注。

据报道，这些留学生当时发现在这家店的招牌中，上面一块大牌子用英语写着“意大利人做得更好”，下面的两块牌子中，一块上部用中文写了“狗屎”二字，下面写着中国制造只值4欧

元(约合人民币33元)；另一块上部写着意大利语“金钱不发臭”，下面写着意大利制造价值400欧元(约合人民币3300元)。

学生们当即去找这家店的店主交涉，要求他把橱窗里对中国人带有歧视性的广告牌拿掉，店主态度很不友善，甚至恶劣到不让这批年轻人进他的店内。于是他们静坐在店门外抗议，店主叫来宪兵欲驱赶这群留学生，但宪兵了解清楚事件原委后当场就要求店主把带有种族

歧视的广告牌卸下，之后大家散去。当天傍晚，当这群年轻人再次巡视那家店时，发现广告牌又被挂起，橱窗摆设也未做任何改动，只把印有“狗屎”和“China”的这二个位置擦黑，黑漆漆的二块更刺眼。

愤怒的学生们曝光了橱窗照片，引起旅意华人的强烈关注，几天来不断有华侨到该店或打电话抗议。记者几经周折终于找到佛罗伦萨这家银器店的店主，他辩称说这个橱窗设计是一个非常

好的创意，因为自己“思维相当开阔”。他说橱窗不仅说中国货是大便，意大利货也是大便，而且更大。该店主狡辩说，自己卖的银器是中国制造的，所以牵扯到中国制造，他并不认为这样做有歧视华人的意思，他只是想用这种特殊的方式吸引顾客，却非常遗憾自己的创意被华人误解。

不过在遭到驳斥之后，该店主最终还是写了一份道歉信。

两中国人携3700枚硬币在法被捕

洗脱假币嫌疑获释

中新网10月16日电 据欧洲《星岛日报》报道，两名中国游客最近因携带3700枚面值1欧元硬币，并使用其中近百枚支付旅店房租后，被怀疑使用伪币而被逮捕。警方将查获的硬币，送往法国铸币局专家鉴定后，已经证实两名中国游客藏有的，是如假包换的真硬币。法国警方已经还予这两名中国游客清白，将他们释放。

《巴黎人报》13日报道，这对中国游客几乎锒铛入狱，尽管本身没有触犯任何可以受责备的事。

唯一的过错，是使用70枚面值1欧元的硬币支付旅馆房租。这件事于10月6日在巴黎东郊塞纳圣德尼省巴约莱市(Bagnolet)一家旅馆内发生。惊讶地收到此等数量硬币的旅馆经理，怀疑硬币的真实性。

接到报警后，翌日，警员前往两名年龄分别29及30岁的中国游客下榻的旅馆调查，因为他们准备以同样方式支付第二晚房租。有关消息来源显示，两人被捕后，遭扣留在巴黎司法警察金融调查和搜寻大队总局。调查员与司

法当局起初都相信，这是一宗偷运假币案。

在旅馆房间，警方发现将近3000枚一欧元硬币。在其中一名中国游客身上，还搜获将近700枚相同面值的欧元硬币。他们遂被带返警署，接受有关硬币来源的查询。两位华人游客遂作出令人大感意外的供词，声称是从中国废铁商手上，购买所有的硬币。废铁商从欧洲运到中国压碎的旧车上，发现这些被主人遗忘的硬币。废铁商马上理解，可以从这些硬币身上牟利。

怀疑硬币是伪造之后，

调查员获得巴黎铸币局专家的协助，鉴定两名中国游客所有的硬币。巴黎铸币厂是唯一有权在法国制造货币的机关。铸币厂一名代表已经证实，中国游客身上藏有的硬币是正品，这些“现金”确实是从中国废铁商手中得来。

巴黎铸币厂代表指明，过去已经听闻出现这种仍属罕见的现象。每年都有数百枚原本要销毁的硬币，透过这样的途径回流欧洲。两名中国游客已洗清嫌疑，可以继续带着叮当作响的硬币在法国逗留。

意大利一华人超市大量商品被查没

缺少使用说明

中新网10月16日电 据意大利《欧洲华人报》报道，税警在普拉多一家华人商店里没收了11000件商品，其中包括包装好的食品、衣服和家庭用品，这些商品都没有商品使用说明。

此次检查是在一名消费者拨打公益电话117进行相关反应之后实施的检查行动。税警他们在华人街一家中国超市里找到了大量中国进口的产品，但这些商品都在没有使用说明的情况下进行买卖。此行为违反了欧共体的法律和意大利消费法的相关规定。

据报道，根据调查的详细情况，税警没收了近两千多件包装食品，其中有汤类、干肉、酸奶和糖。尤其是糖类食品，它们的包装里面又有一些小玩具，因此主要消费人群是儿童。

据税警称，店里出售的商品都没生产日期和主要配料，因此这些产品在质量上都没有经过检验。正是因为这样，这些商品会对消费者的健康产生威胁，尤其是有过敏症状的人群。

事后，托斯卡纳大区和普拉多工商局将对商店老板进行更多更详细的调查。

西班牙马德里推出“七星级旅游”

吸引中国游客

中新网10月15日电 据西班牙欧浪网报道，马德里大区日前发布一项专门招揽中国游客的马德里观光计划，向中国游客喊出了“马德里：七星级别旅游点”的口号，吸引中国游客到马德里旅游。

马德里把鼻尖嗅觉触及向中国市场，主要是这个人口超过10亿，全球经济实力第二的亚洲大国的巨大诱惑力。”西班牙《世界报》的评论称。负责发布这个专门针对中国游客市场而推出的马德里观光推广工程有马德里大区政府下的经济和财政部长、马德里贸易局长、马德里工商业会长等。

马德里这个旅游推广计划并“极力吹捧了”马德里市中心最繁荣的两条人行道购物街Preciados、El Carmen和奢侈商品专卖店林立的Serrano街，以招揽中国游客。有资料说，奢侈消费全球排行里，中国人高居第一。这或是马德里为迎合中国豪客奢侈消费心理而把马德里吹捧为“七星级旅游城市”的原因。